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Předmluva

Tento dokument (EN 12059:2008+A1:2011) vypracovala technická komise CEN/TC 246 Přírodní
kámen, jejíž sekretariát zajišťuje UNI.

Této evropské normě je nutno nejpozději do června 2012 dát status národní normy, a to buď vydáním
identického textu, nebo schválením k přímému používání, a národní normy, které jsou s ní v rozporu,
je nutno zrušit nejpozději do června 2012.

Upozorňuje se na možnost, že některé prvky tohoto dokumentu mohou být předmětem patentových
práv. CEN [a/nebo CENELEC] nelze činit odpovědným za identifikaci jakéhokoliv nebo všech
patentových práv.

Tento dokument zahrnuje změnu A1 schválenou CEN dne 2011-11-13.

Tento dokument nahrazuje EN 12059:2008.

Začátek a konec textu vloženého nebo upraveného změnou jsou vyznačeny značkami ! ".

Podle vnitřních předpisů CEN/CENELEC jsou tuto evropskou normu povinny zavést národní
normalizační organizace následujících zemí: Belgie, Bulharska, České republiky, Dánska, Estonska,
Finska, Francie, Chorvatska, Irska, Islandu, Itálie, Kypru, Litvy, Lotyšska, Lucemburska, Maďarska,
Malty, Německa, Nizozemska, Norska, Polska, Portugalska, Rakouska, Rumunska, Řecka, Slovenska,
Slovinska, Spojeného království, Španělska, Švédska, Švýcarska a Turecka.

1 Předmět normy

Tato evropská norma určuje požadavky pro následující prvky z přírodního kamene:
masivní kamenné prvky konstrukční:a.

nosné kamenné prvky, vystavené převážně namáhání tlakem, jako jsou masivní sloupy, klenby apod.;i.
masivní kamenné dílce, používané pro parapety, madla, balustrády, krycí desky apod., u kterých seii.
předpokládá, že kromě vlastní hmotnosti budou odolávat i horizontálnímu dynamickému zatížení;

masivní kamenné prvky pro konečnou úpravu:b.

zakřivené obkladové dílce pro konečnou úpravu vnějších stěn, sloupů nebo pilastrů;i.
kamenné dílce pro orámování jedné nebo více stran otvorů ve stěnách nebo podlahách budov, jako jsouii.
prahy, zárubně, římsy apod.

Tato evropská norma nezahrnuje zdicí prvky z přírodního kamene, popsané v EN 771-6, kámen
použitý pro konečnou úpravu prefabrikovaného betonu, nebo umělý kámen. Rovněž nezahrnuje
památníky, náhrobky a sochy z kamene, pokud neprokazují výše uvedené charakteristiky.

Konec náhledu - text dále pokračuje v placené verzi ČSN.


